

Строитель КОММУНИЗМА

Орган партийного комитета, объединенного
постройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и
управления ордена Ленина Саратовгэстроя

№ 4 (1561) ♦ Суббота, 11 января 1975 года ♦ Цена 1 коп.

Труженики Саратовгэстроя с огромным воодушевлением восприняли Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу. На стройплощадках, в цехах и полигонах идет его горячее обсуждение, в ходе которого рабочие, специалисты и служащие берут социалистические обязательства, вскрывают резервы ускорения ввода в действие пусковых объектов, повышения качества, снижения себестоимости на основе совершенствования организации труда, внедрения новой техники и технологии, пропаганды передового опыта.

Делом ответим на пламенный призыв партии, шире развернем социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий завершающего года и пятилетки в целом! — вот лозунг, объединяющий преобразователей Балакова и Поволжья в эти знаменательные дни.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Как и у всех советских людей, в центре внимания нашего коллектива находится Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу. В цехах завода в обстановке нового трудового и политического подъема прошли митинги рабочих, инженерно-технических работников и служащих, посвященные Обращению Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу.

Хорошо поработал коллектив третьего завода в определяющем году пятилетки. План выпуска сборного железобетона выполнен на 100,4 процента, валовой продукции — на 111,2 процента, а по реализации — 103,7 процента.

На митинге в цехе армоконструкций с сообщением об Обращении Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу выступил коммунист нормировщик Е. Н. Ряжев. О задачах коммунистов и всего коллектива завода в новом году говорил секретарь партбюро Д. П. Захаров.

Начальник цеха В. В. Городилов от имени коллектива заявил, что электросварщики и арматурщики досрочно выполнят план 1975 года, будут своевременно с высоким качеством сдавать заказы на арматуру для строителей химического завода, жилых домов и других объектов.

В формовочном цехе его начальник Г. П. Галецкий рассказал рабочим об Обращении Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу и задачах на новый год. Председатель завкома профсоюза И. Ф. Муллин призвал коллектив усилить трудовой накал, досрочно выполнить социалистические обязательства.

На высоком подъеме прошел митинг в передовом цехе завода — бетономесительном. Уже два квартала он удерживает переходящее Красное знамя, в ноябре выполнил годовой план по выпуску товарного бетона.

Продолжая трудовую вахту, сказал начальник цеха Ю. Н. Патрикеев, мы будем трудиться под девизом — каждая смена — с перевыполнением задания!

На митинге выступила секретарь комсомольской организации Люда Минеева, которая сказала, что комсомольцы завода в четвертом году девятой пятилетки внесли достойный вклад в выполнение социалистических обязательств. Л. Ресна, О. Голик, Э. Румянцева и многие другие комсомольцы награждены значком ЦК ВЛКСМ. Комсомольцы и молодежь завода и в новом году будут в первых рядах, своим ударным трудом ответят на призыв партии.

Начальник цеха цемента В. П. Беляев от лица коллектива заверил, что они не подведут своих соседей из БСЦ, будут своевременно выгружать вагоны и баржи, сберегая каждый килограмм цемента.

Взволнованные слова произнес слесарь Х. С. Коновалов. Мы горячо одобряем, сказал он, Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу и в ответ повысим производительность труда, качество, будем еще настойчивей добиваться экономии материалов и электроэнергии.

На митинге принято решение: выпускать продукцию только с хорошим и отличным качеством, с наименьшими затратами.

В. КУВАЛДИН,
редактор стенной газеты
«Железобетон» завода № 3
КПП.

На новые высоты

В одном из пунктов Обращения Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу указывается, что в числе других крупных народнохозяйственных объектов будет продолжено сооружение Камского автомобильного завода. Наши механизаторы и автомобилисты к нему имеют самое непосредственное отношение, подготавливая котлованы под цеха второй очереди завода РТИ, которые будут поставлять продукцию для КАМАЗа.

Речь об этом примечательном обстоятельстве шла на собрании коллектива второго земляного участка УМСР, на котором обсуждалось Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу. Экипажи экскаваторов и бульдозеров по-ударному трудились на БХЗ в период предпусковой вахты, досрочно отработали о выполнении плана и обязательств, принятых на четвертый год пятилетки.

— В ответ на проникновенные слова партии, — сказал на собрании начальник участка А. В. Лукьянов, — мы должны овладеть новыми высотами на производстве.

В ходе обсуждения назывались коллективные и индивидуальные обязательства. Так, бригада бульдозеристов кавалера ордена Ленина П. Гуськова в честь 30-летия великой Победы над фашистской Германией дала слово переместить 240 тысяч кубометров грунта за первые пять месяцев. Экипажи комплекса из трех экскаваторов обязались за этот же период вынуть из котлованов 270 тысяч кубометров грунта.

Машинист экскаватора В. И. Тамбовцев и его помощник Ю. В. Поляков взяли индивидуальное обязательство вместо 18 тысяч кубометров по директивной норме каждый месяц вынимать по 25 тысяч кубометров грунта.

Т. ПОНОМАРЕВ,
секретарь парткома УМСР.

РАЗЪЯСНЯЮТ СМЫСЛ И ЗНАЧЕНИЕ

Первейшая забота коммунистов, профсоюзных и комсомольских активистов ДОЗа — как можно глубже разъяснить деревообделочникам смысл и значение решений декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС, второй сессии Верховного Совета СССР, Обращения Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу.

К пропаганде этих документов привлечены политинформаторы, агитаторы. В цехах состоялись многочисленные собрания, на которых выступили директор завода А. Ф. Виктор, секретарь партбюро Ю. А. Севастьянов, главный инженер В. А. Кудрявцев и другие руководители.

А. СТОЯНОВ,
заместитель председателя
объединенного стройкома.

Центральный Комитет КПСС выражает уверенность в том, что наша партия, весь советский народ и в завершающем году пятилетки будут работать с неиссякаемой творческой энергией, проявят высокую организованность и добьются новых замечательных побед на всех направлениях коммунистического строительства.

Из Обращения Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу.

И ВЗВИЛСЯ ФЛАГ НА ГОЛОВНОМ ОБЪЕКТЕ!..

Утром шестого января агитатор Геннадий Александрович Меркулов приехал на строительную площадку Всесоюзной ударной комсомольской с газетой, в которых было опубликовано Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу.

— Читали? — обратился партийный активист к своим товарищам по работе.

— Да, ознакомились, — дружно ответили монтажники бригады кавалера ордена Ленина М. А. Юхнова. — Читываясь в этот документ, — сказал Михаил Алексеевич, — как-то особенно ощущаешь свою сопричастность с делами и свершениями всей страны, глубже осознаешь, как нам следует работать в завершающем году пятилетки. К этому разговору вернемся еще не раз в обеденные перерывы, а сейчас — на рабочие места!..

А они у юхновцев на самом «горячем» объекте второй очереди производства серной кислоты — на печном отделении. В течение всей 90-дневной предпусковой ударной вахты на головном объекте комплекса были сосредоточены лучшие монтаж-

ники, бетонщики, каменщики. Коллективу Михаила Алексеевича поручили монтаж сборного железобетона.

Закреть цех облицовочными плитами оказалось делом далеко не простым. Было много различного рода «проволочек». Темпы сдерживали, в основном, подъемные механизмы, которые отдавались в распоряжение монтажников технологического оборудования — бригадам специализированного управления. Нашим же коллективам приходилось буквально «выкраивать» отдельные моменты, чтобы заполнить кран.

Но, несмотря на трудности, бригада М. А. Юхнова отлично справилась с тематическим заданием. В первой половине восьмого января бригадир закрепил на крыше печного отделения красный флаг. Он известил строителей «завода плодородия» о том, что здание полностью закрыто сборным железобетоном и стеклом. Так юхновцы отвечают на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу.

Е. ДЕНИСОВ,
секретарь партбюро СУ-9.

Злобинскому методу — «зеленую улицу»

СЛОВО МОЛОДЫХ

На участках и в бригадах нашего управления проходит коллективное обсуждение Обращения Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу. Этот важнейший политический документ вызвал у механизаторов новый трудовой подъем. Комсомольско-молодежная бригада Александра Линькова в ответ на Обращение решила ежемесячно перекрывать личные задания на 20—30 процентов.

Дружный коллектив трудится на Всесоюзной ударной комсомольской. В минувшем году он внес большую лепту в досрочное выполнение плана земляных работ. Особенно по-ударному бригада работала во втором полугодии, когда среди молодых строителей «завода плодородия» развернулось социалистическое соревнование за досрочный выход на пусковые рубежи определяющего года пятилетки. Ее заслуга заключается в том, что буро-набивные сваи, на которые опирается эстакада тепломагистралей, сдавались, как правило, с опережением графика.

Линьковцы в числе первых на строительной площадке химического завода по примеру Героя

Социалистического Труда Николая Злобина перешли на хозяйственный расчет, который позволяет им повышать производительность труда, обеспечивать хорошее качество, экономить материалы и рабочее время.

Члены бригады живо откликаются на все важнейшие политические документы. Вот и на этот раз, как только в газетах было напечатано Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, группкомсорг бригады Александр Линьков ознакомил с ним своих товарищей. В совместном обсуждении пламенного призыва партии у молодых творцов «завода плодородия» и родилась коллективная мысль ознаменовать завершающий год пятилетки новыми трудовыми свершениями.

Г. ЯШИН,
секретарь комитета комсомола УМСР.

На снимке (слева направо): А. Костюнин, группкомсорг А. Линьков, бригадир А. Линьков, В. Горохов, А. Стариннов, Ю. Попов, А. Анохин изучают Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу.

Фото Зинаиды Тарлаковской.

У КОНТАКТНОГО АППАРАТА — ЭКЗАМЕН

«Дыхание» пускового сернокислотного комплекса особенно явно ощущаешь, когда подходишь к зданию воздуходувок. Мощная машина, собранная монтажниками в сжатые сроки, нагнетает в контактный аппарат сернистый газ. Скоро, очень скоро в 600-кубовые емкости склада серной кислоты поступят первые тонны ценной промышленной продукции новой мощности «завода плодородия».

Во всех производственных корпусах кипит деловая подготовка к тому волнующему моменту, когда счастливая смена эксплуатационников отработает: есть серная кислота со второй очереди! А пока более двухсот аппаратчиков, электриков, сле-

сарей, специалистов вместе с монтажниками доводят до кондиций технологическое оборудование.

Продолжаются пусконаладочные операции и на объектах колчеданного хозяйства. Как нам сообщили руководители участка Спецгидроэнергомонтаж, в дни обсуждения Обращения Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу на холостом ходу был опробован последний ленточный транспортер тракта подачи сырья в печи обжига колчедана, а также — вагоноопрокидыватель. Пройдено еще несколько сложных этапов на пути к желанной цели!

И. ПРИЩЕПА,
член рабкоровского поста.





«ОРФЕЙ» В ЦЕХАХ

Малогобаритный транзисторный радиоприемник «Орфей», созданный конструкторами Пермского телефонного завода, предназначен для приема передач так называемой функциональной музыки, которая находит все более широкое распространение на производстве. «Орфей» выпускается двух модификаций — одна предназначена для цехов с повышенным уровнем шума, вторая — для таких, где производственный шум в пределах нормы.

На снимке: инженер лаборатории функциональной музыки А. Кекконен демонстрирует малогобаритный приемник «Орфей».

Фото Е. Загуляева.

Ваше свободное время

ВСЕ ВОЗРАСТЫ ПОКОРНЫ

Физкультура и спорт — неиссякаемые источники силы, бодрости и крепкого здоровья. Присмотритесь внимательно и вы отличите спортсменов не только по осанке и телосложению, но и по приподнятому настроению, повышенной работоспособности. Поэтому не приходится удивляться многочисленным примерам того, когда в коллективах среди ударников коммунистического труда встречаешь большинство тех, кто часть свободного от работы времени проводит на стадионах, в спортивных залах. А любителей физкультуры и спорта в Саратовгэстрое тысячи. Свыше 800 человек сдали новые нормативы ГТО. За истекший год в нашем коллективе подготовлено четыре кандидата в мастера спорта, четырнадцать перворазрядников и 430 спортсменов младших разрядов.

Уже восемь лет подряд воспитанники Саратовгэстроля лидируют во всех спортивных состязаниях на первенство обкома профсоюза рабочих электростанций и электротехнической промышленности. В летней спартакиаде городского совета ДСО «Труд» наши представители заняли третье место. Спортивную честь стройки с успехом защищают Александр Змитрович, Федор Костенко, Петр Гумениук, Николай Романов, Виктор Васютин, два Бориса — Перцев и Вечирко с КПП, Римма Усова, Зоя Морозова из группы рабочего проектирования, Наташа Аксенова с машинно-счетной станции, Михаил Гузей, Юрий Малиновский из УМСР, Люба Ханина, Александр Грязнов из Промстроя и многие другие.

Минувший год для коллектива физкультурников стройки характерен еще тем, что наши ведущие подразделения — Промстрой, Химстрой, авторайон, УМСР и другие обзавелись собственными спортивно-оздоровительными базами. Отдельную базу в свое распоряжение получили любители охоты и рыболовства. А какой прекрасный подарок сделали строители детям! По решению обкома нашего профсоюза в здании бывшего клуба гидростроителей открыта детская спортивная школа Саратовгэстроля. Здание капитально отремонтировано

и переоборудовано. Сейчас пока функционируют две секции — по художественной атлетике и борьбе самбо, в которых занимается 375 ребят.

В дни школьных каникул все спортивные базы, площадки, спортивный инвентарь были предоставлены в распоряжение детей. Третьего января начался розыгрыш традиционного приза «Зимние каникулы» среди пяти детских клубов жилищно-коммунальной конторы Саратовгэстроля по трем возрастным группам. Лучшие команды юных спортсменов будут участвовать в городских состязаниях на призы «Золотая шайба», «Молодость» и «Плетеный мяч».

Нынешняя зима с каждым днем все смелее заявляет о себе обильными снегопадами. И коллективы физкультуры дружно готовятся к массовому открытию зимнего сезона. Прокатная лыжная база, каток для массового катания с прокатом коньков, лыжные базы в управлениях механизации и Жилстроя ждут тех, кто любит стремительный бег по льду, заснеженным лесам и полянам.

Скоро начнется зимняя спартакиада стройки в зачет VIII Спартакиады советских профсоюзов, посвященной 30-летию Победы над фашистской Германией.

В программу спартакиады включены соревнования по лыжам, конькам, биатлону, хоккею с мячом. Кроме того, наши лучшие команды примут участие в спартакиаде городского совета ДСО «Труд», в состязаниях на первенство города и обкома профсоюза рабочих электростанций и электротехнической промышленности.

Новый спортивный год будет богат различными состязаниями. По-прежнему каждую субботу и воскресенье предусмотрена сдача нормативов ГТО. И очень важно, чтобы все состязания были массовыми, отличались высоким организационным уровнем. К новым достижениям, товарищи спортсмены и физкультурники орденоносного Саратовгэстроля!

М. ГЛУХОВ,
председатель совета ДСО
«Труд» Саратовгэстроля.

Им написана музыка к первым советским балетам «Красный мак», «Медный всадник», создана музыка ко многим театральным и киноспектаклям.

Р. М. Глиэр — первый советский композитор, написавший музыкально-сценические произведения на основе богатых музыкальных культур народов Советского Союза. Его оперы «Шахсенем»,

По обширной и конкретной программе

В актовом зале управления Саратовгэстроля в среду состоялся первый в наступившем году семинар секретарей парткомов и партийных организаций подразделений. Из 60 партийных вожakov присутствовало 52.

В программу семинара были включены актуальные темы, выдвинутые на повестку дня в решениях декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС, второй сессии Верховного Совета СССР, в Обращении Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, положениях и выводах, изложенных в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на Пленуме.

С большим интересом руководители партийных организаций встретили доклад начальника Саратовгэстроля А. И. Максакова о производственных задачах коллективов подразделений на завершающий год пятилетки. Как известно, по ряду обстоятельств стройка в целом не справилась с прошлогодним планом строительного-монтажных работ, хотя и выполнила задания по выработке, себестоимости, прибылям, внедрению новой техники, рационализации и изобретательству. Долг коммунистов — с первых дней нового года возглавить борьбу рабочих, специалистов и служащих за реализацию повышенной программы общим объемом 115 миллионов рублей, закрепить и умножить успехи, достигнутые в период 90-дневной ударной предпусковой вахты.

Начальник Саратовгэстроля подчеркнул особую необходимость оперативно довести до каждого труженика стройки Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к со-

ветскому народу, создать все условия для творческой разработки и принятия социалистических обязательств, настойчивого претворения их в жизнь.

Партийные организации на современном этапе призваны целеустремленно направлять работу групп и постов народного контроля, комсомольских «прожектористов», комиссий контроля хозяйственной деятельности администрации в интересах укрепления трудовой дисциплины,

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

высокоэффективного использования рабочей силы, автотранспорта и техники, строгого соблюдения режима экономии и бережливости.

Девиз — быстрее, лучше, с меньшими затратами! — по-прежнему является путеводной звездой для каждого строителя и монтажника, работника промбазы и транспорта в социалистическом соревновании за реализацию государственных планов и обязательств, принимаемых на текущий год.

Инструктор отдела пропаганды и агитации горкома КПСС В. Б. Самсонов осветил опыт работы партийных организаций завода имени Ф. Э. Дзержинского по развитию наставничества над молодыми рабочими. Это патриотическое движение благодаря вниманию и поддержке со стороны коммунистов машиностроителей благотворно сказывается на коммунистическом воспитании молодежи, на ее приобщении к традициям ветеранов и передовиков производства старшего в нашем городе предприятия.

Тематика бесед и информации для агитаторов и политинформаторов

Декабрьский (1974 г.) Пленум ЦК КПСС об основных задачах развития народного хозяйства в 1975 году.

В единстве партии и народа — источник нашей силы, основа всех наших побед.

Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу — боевая программа действий в завершающем году пятилетки.

Динамичное развитие народного хозяйства в целом — главный политический итог четырех лет пятилетки.

Встречные планы — важное условие борьбы за успешное выполнение пятилетки.

Социалистическое соревнование трудящихся — действенный метод экономического строительства, повышения эффективности общественного производства.

Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами!

Ускорение научно-технического прогресса — главный рычаг создания материально-технической базы коммунизма.

Борьба за повышение качества выпускаемой продукции — первостепенная народнохозяйственная задача.

Ускорение роста производительности труда — центральная задача девятой пятилетки.

Экономия и бережливость — неотъемлемые черты социалистического хозяйствования.

Повышение фондоотдачи — задача большой важности.

Ускорение трудовой и государственной дисциплины, повышение ответственности всех кадров — важное условие эффективного развития экономики.

Завершающий год девятой пятилетки — год дальнейшего подъема благосостояния трудящихся.

Достоинство встретить юбилей великой Победы — патриотический долг каждого советского человека.

Развитие орошения в Балаковском районе.

Охрана природы и рацио-

Председатель комитета ДОСААФ Саратовгэстроля В. И. Тулузаков обобщил итоги работы партийных организаций по руководству первичными организациями ДОСААФ, а также изложил их задачи на год 30-летия великой Победы над фашистской Германией.

О результатах деятельности народных дружинников Саратовгэстроля в прошлом году собравшимся доложил начальник штаба ДНД В. С. Рабичев.

Заместитель секретаря парткома Саратовгэстроля Г. А. Толмачев, проанализировав состояние партийно-организационной работы в подразделениях, остановился на задачах парткомов и партбюро по проведению собраний, посвященных итогам декабрьского Пленума ЦК КПСС. Обсуждение этого вопроса должно вылиться в творческую дискуссию по изысканию путей дальнейшей активизации партийно-политической и организационной работы, приведения в действие внутренних резервов производства, укрепления трудовой дисциплины.

Сообщение о руководстве партийных организаций идеологической работой по пропаганде решений декабрьского Пленума ЦК КПСС, второй сессии Верховного Совета СССР, Обращении Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу сделал заместитель секретаря парткома Саратовгэстроля В. П. Безродный.

Семинар несомненно поможет всем, кто сейчас возглавляет мобилизацию наших коллективов на выполнение грандиозных задач, поставленных партией на завершающий год пятилетки.

М. ПЕНИНА,
заведующая сектором учета парткома Саратовгэстроля.

нальное использование природных ресурсов — общенародная задача.

Советские женщины — активные строители коммунистического общества.

Последовательная и целеустремленная деятельность КПСС по осуществлению Программы мира, выработанной XXIV съездом КПСС.

Социалистическая экономическая интеграция — мощный рычаг дальнейшего укрепления мирового социалистического содружества.

Укрепление сплоченности социалистических стран — важный фактор положительных сдвигов на международной арене.

Борьба СССР за создание прочной системы европейской безопасности.

Развитие мирового сотрудничества азиатских стран — надежный путь создания системы коллективной безопасности в Азии.

Ударным трудом и отличной учебой доказывает советская молодежь верность ленинским заветам.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

Редактор
Ю. И. ЗУБОВ

Адрес редакции: 413800, г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук, Жилстрой, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Свердлова, 69, телефоны: 40-51, 48-07. Заказ № 213.

Наш календарь

Р. М. ГЛИЭР

Сегодня исполняется 100 лет со дня рождения композитора, общественного деятеля и педагога Рейнгольда Морицевича Глиэра (1875—1956).

Музыкальное наследие композитора велико и разнообразно.

«Гюльсара» и «Лейли и Меджуну», созданные по азербайджанским и узбекским фольклорным музыкальным источникам, сыграли большую роль в развитии музыкального искусства этих республик. У Р. М. Глиэра учились известные советские композиторы С. Прокофьев, Н. Мясковский, А. Давиденко и другие.

Фотохроника ТАСС.

